



十一月一日“美在保亭”北京宣传周活动在民族文化宫启动

# 心系民族地区 支持保亭发展

## 国家民委等部委支持、关心“美在保亭”北京宣传周活动

### 国家民委攀上保亭“穷亲戚”

国家民委直属机关党委常务副书记金星华在“美在保亭”北京宣传周活动开幕式上说，北京不时遭遇雾霾袭击，海南保亭常年蓝天白云，空气清新，令人向往。按照全国政协副主席、国家民委主任王正伟关于开展“推动中央民族工作会议精神，贯彻走基层、转作风、访民情、聚民心”活动的有关要求，国家民委直属机关党委确定保亭县为活动联系点。

金星华表示，国家民委曾三次到保亭开展活动，邀请国家发改委、国家旅游局、民族文化宫等部委、单位和企业负责人自费组成爱心团队，利用双休日赴保亭进行实地考察、座谈交流、建言献策、奉献爱心。国家民委直属机关党委提出了支持保亭发展的政策建议和拟办的七件实事，支持保亭在民族文化宫举办展览就是其中一件实事。

据悉，民族文化宫是民族地区经济社会发展和民族文化展示的重要平台，以前主要是针对省（自治区）和自治州、保亭的

这次展览，是民族文化宫首次对少数民族自治县开放。

保亭县委书记王昱正对国家民委等有关部门的大力支持表示感谢，保亭县委、县政府敬赠民族文化宫一幅主题为“黎家喜庆丰”的黎锦。王昱正说，保亭依托雨林、温泉、南药、黎苗文化等自然资源优势，提出打造“雨林温泉谧境、国际养生家园”的目标，以发展特色旅游业和热带特色高效农业为重点，以建设“县域生态大花园”为载体，以功能设备配套建设为途径、以农旅农业产业融合发展为动力，形成生态养生度假旅游为主体，文化旅游和乡村生态旅游为补充，特色鲜明、农旅相融、多元并存的产业发展新格局。希望通过此次宣传活动，使人们对保亭有较为全面深入的了解和认识的同时，也能为内地与海南保亭提供更好的交流与合作平台。

在国家民委直属机关党委的牵头指导下，社会各界爱心人士先后在校园足球体育教育、文化传播和形象宣传等方面给予保亭大力支持，在此次开幕仪式上，保亭再次收到了爱心人士的爱心捐赠：北京东华

原医疗设备有限公司董事长南龙，向保亭捐赠了一批医疗检测设备；中华爱心工作委员会主席龙宇翔，向保亭捐赠了50万元的教育扶持资金。

### 各级领导关心保亭发展

12月3日上午，全国政协副主席、国家民委主任王正伟来到“美在保亭”北京宣传周活动现场，参观了活动展厅，了解保亭的发展成就、旅游资源、民族文化、精品楼盘以及特色农副产品等，并欣赏“美在保亭”形象宣传片。

王正伟曾到保亭考察调研，非常关心保亭的经济社会发展情况。当他来到民族文化宫展览厅，看到什进村的展览图片，觉得有些熟悉，他曾到访过该村庄，得知什进村村民住上新楼房，过上好日子时，一脸欣慰。

随后，王正伟来到黎锦展示区，这里除了展示不同花纹和主题的黎锦，还展出了黎族五大方言区不同的服饰类型。“这些黎锦编织得非常精美，非常漂亮。”王正伟说。

在旅游地产展区，王正伟向工作人员

问好。特色农副产品是这次展览的重要组成部分，王正伟认真听保亭相关工作人员介绍红掌花卉、红毛丹、鹧鸪茶、牛大力等产品，他还品尝了鹧鸪茶，询问牛大力的价格，希望农民能把好的农产品打出品牌，提高产品价值。

12月2日上午，国家民委副主任、党组成员李昭等国家民委部分领导参加保亭旅游推介会，保亭县旅游局工作人员通过宣传片，向大家推介了保亭的温泉、热带雨林、七仙岭温泉嬉水节等特色旅游资源。李昭在非物质文化遗产展示区参观时，向正在展示黎锦织造技艺的黎族阿婆和钻木取火技艺传承人，了解织锦和钻木取火有关技巧知识。

李昭表示，保亭拥有独具特色的黎苗文化和优质的生态环境，希望此次北京宣传周活动的举办，能让保亭丰富的旅游资源和黎苗风情为更多人所认识和了解，吸引到更多的“金凤凰”，进而促进保亭社会经济各项事业的快速发展。

12月4日，国家民委副主任丹珠昂奔来到“美在保亭”北京宣传周活动现场参

观。在保亭发展成就展区，丹珠昂奔详细了解保亭的发展情况介绍，对保亭县社会经济、文化教育、民生等工作成效表示肯定。他希望保亭不断创新发展方式，加快推动保亭各项经济产业发展，摘掉国家贫困县的帽子。

在旅游文化展区，丹珠昂奔详细了解保亭旅游资源、旅游产业发展情况，并观看保亭旅游文化宣传片。丹珠昂奔说，雨林温泉和民俗文化是保亭的特色旅游资源，要通过这次宣传周活动，把保亭的亮点展示出来，让更多人了解保亭的旅游文化，吸引更多游客到保亭旅游休闲度假。

12月1日，国家旅游局副局长吴文学参加了“美在保亭”宣传周活动开幕式，并到保亭成就展等四大展区参观。

吴文学在房地产展示区参观时，与保亭一些楼盘销售员交流。他说，保亭以发展高端旅游地产为重点，突出保亭生态优势，打造高品质宜居城镇，城市品位不断提升，成为宜居、宜养、宜游目的地之一。他希望保亭借助此次北京宣传周活动，拓宽市场渠道，助推房地产行业有序发展。

### 签订战略性合作协议，与电商、旅行社洽谈，不断扩大保亭知名度和影响力

## “美在保亭”北京宣传周结硕果

进入冬季，北京已寒气逼人，而在海南保亭黎族苗族自治县，仍阳光和煦，温暖如春。在为期7天的“美在保亭”北京宣传周活动中，国家相关部委领导、京津冀部分旅行社代表、北京有关企业负责人以及市民纷纷走进民族文化宫参观展览，充分了解保亭的自然、人文和旅游资源，优质宜居环境和精品楼盘以及特色农副产品等。

如今的保亭已成为中国理想的宜居、旅游目的地之一。在这里你可以自由自在地呼吸新鲜空气、沐浴温暖的阳光，感受浓郁的民族文化。“美在保亭”北京宣传周活动期间，民族文化宫展览馆内，“美在保亭”、“风情保亭”宣传片在循环播放，展览馆暖意融融。为充分展示保亭民族特色文化资源，烘托人文旅游、宜居氛围，保亭县文体局组织了民族歌舞表演、黎族织锦、钻木取火、竹木器乐现场技艺展示、黎锦和五大方言区服饰专柜展示。县民族歌舞团演员分别于开幕式和推介会期间演出了3场民族歌舞节目，得到了参加活动的领导嘉宾、北京市民的一致好评，省级代表性传承人胡春芳、吉金妹、王照芳、王照育等7名传承人进行现场技艺展示。

### 多方点赞保亭环境和特色旅游

活动期间，保亭县良好的生态环境、独特的旅游资源和特色农副产品受到北京市民、媒体、旅行社和企业的关注，7天共吸引11200多名观众前来参观。

据保亭县委常委、宣传部长王秀美介绍，北京宣传周活动期间，人民网、新华网、新浪、北京娱乐信报、影像北京、《海南日报》、南海网以及天涯社区等媒体都刊发了活动相关内容报道，北京娱乐信报通过地铁赠、早餐送、报亭送等多种渠道发行，日发行量60万份。据统计，新华网充分利用资源优势在28个地方频道转发活动的相关报道，阅读量普遍达10万以上，截至8日，《北京市民看过来，这样的保亭您不得不爱》稿件被全国各大网站转载近130次，该稿件的浏览量在新华网海南频道达近30万，在新华网地方频道达到了近500万。不仅让北京市民认识和了解保亭，还让其他省市更多的人认识和

了解保亭，扩大此次活动的推介范围。据不完全统计，本次“美在保亭”北京宣传周活动，平面媒体共报道相关新闻28条，网络图文新闻（含转载）480多条，电视媒体新闻16条，不仅扩大保亭县的知名度，还为保亭县与外界搭起了交流合作的平台。

北京市民刘辉2012年跟朋友一起去保亭，去了就特别喜欢这个地方，当年8月份就在保亭买了房子。“保亭基本满足我们对健康生活方式的需求，实际上我们也看了很多度假目的地，但最终选择保亭。”刘辉说，第一个是保亭整个周边环境非常好，那里青山绿水，还有温泉，每天醒来就置身于大自然这种放松的节奏下，身体也做一个自我调整，所以他非常喜欢保亭。

刘辉说，他在保亭县购买的房子使用率非常高，除了平时自己带着妻子和孩子到保亭休闲度假外，冬季的时候，他父母都会到保亭常住。随着他和家人在保亭生活时间的增加，他对保亭的喜爱也更加的深刻。几天前，他从母亲那里得知保亭县在北京民族文化宫举办“美在保亭”北京宣传周活动，宣传保亭县的旅游、文化、特色农副产品和房地产这一消息后，便自发担任起保亭宣传使者角色，带着宣传片和宣传册到小区发放，推荐身边的亲朋好友到展馆来参观。

### 保亭优势资源受企业青睐

据了解，此次“美在保亭”北京宣传周活动，保亭共有13家农产品企业参展，展出了红毛丹、什锦鸡、金鼎茶、椰子油等20多种特色农副产品。

王可露是北京一家商贸公司的负责人，主要负责寻找全国各地独具特色、安全生态的农产品，并通过公司的电子商务平台进行推广，促进产销对接。在得知保亭“美在保亭”北京宣传周活动中有关特色农副产品展览时，她专门赶过来了解情况。

王可露表示，经过介绍和考察，她对保亭生产的红毛丹、山竹和香蕉等农产品都非常认可，下一步将与参展的农产品企业对接，希望达成合作，以丰富公司电商平台的产品种类，让广大消费者通过他们的电商平台，能了解和

购买到保亭的生态农产品。

和王可露一样，北京亲亲宝贝科技管理有限公司总经理助理侯捷，也在此次“美在保亭”北京宣传周活动上，寻找到适合公司电商平台推广的特色农产品——椰子油和红毛丹。展会上，她代表公司与保亭椰泽坊食品有限公司和保兴实业综合开发有限公司这两家参展公司达成了初步的合作意向。

侯捷表示，她们刚刚看到展厅里有很多好的产品，有一些野生食材，还有红毛丹这种独一无二的热带水果，所以她们希望与保亭的商家进行洽谈，把非常具有保亭特色的，原生态的产品，引入到她们的电商平台上，为保亭特色产品做一个全国性的推广。

“北京的电商企业发展的比较迅速，企业也比较多，在这个平台下，保亭把特色的、生态的、文化的、旅游的相关产品展示出来，通过电商和企业的直接对接，把企业的产品嫁接在电商上面，提高企业产品的知名度，促进产品的销售。”保亭县副县长李红梅说。

旅游行业洽谈会是此次宣传周活动的一项重要内容。呀诺达、槟榔谷两大国家5A级景区和七仙岭国家森林公园景区，希尔顿酒店、君澜酒店、鹤川温泉酒店在洽谈会上，分别向23家来自京津冀地区的旅行社推介了保亭的特色旅游资源。

不少参会旅行社代表表示，通过此次活动让他们对保亭的旅游产品和线路有了全新的认识和想法。一直以来，他们对保亭的旅游营销都集中在呀诺达和槟榔谷这两大景区，对七仙岭国家森林公园景区并不熟悉，通过此次“美在保亭”北京宣传周活动，让他们了解到，七仙岭国家森林公园景区在雨林、温泉、养生方面的独特魅力，希望接下来能达成合作意向，共同开发七仙岭国家森林公园景区这条精品旅游线路。

据悉，此次“美在保亭”北京宣传周活动期间，保亭县农业局还和北京的两大企业进行签约，达成战略合作，这对保亭今后农业产业的发展，将起到一定推动作用。另外，保亭16家房地产企业参展，共接待客户1844人次，其中有购房意向的有229人，2人交纳购房意向金。（本报撰文/建阳 卓子富 黄亮）

本报图片由保亭县委宣传部提供



北京市民体验黎族织锦纺线。



北京市民体验钻木取火。



黎家织锦吸引了众多北京市民参观。